

Velik goljuf.

Te dni dobili smo iz Pariza novico, da so ondu zaprli barona de Soubeyrana, ki je goljufal več milijonov. Bil je več let ravnatelj francoskih denarnih zavodov „Banque de Excompte“ in pa „Société de Immeubles“. Prvo banko je ta poštenjak popolnoma izpodkopal, poslednjo je pa osleparil za 34 milijonov frankov. Baron Soubeyran je bil sam sin nekega bankirja in se je z mladega pečal z raznimi denarnimi špekulacijami. Znan je bil tudi dobro na Dunaji, kot upravni svetnik jednega prvih denarnih zavodov, od katerega je dobival 20000 gld. letne plače. Dvajsetletnega mladeniča je francoski finančni minister Fouth že bil poklical za načelnika temu ministerstvu in od tega časa je Soubeyran pečal z milijoni. Udeleževal se je vseh mogočih borznih spekulacij. Bil je posebno predrzen, kadar je delal s tujim denarjem. Koliko zaupanja je imel o svojem času v Franciji, vidno je iz tega, da se je pogajal o načinu, kako se izplača Nemčiji vojna odškodnina in je vodil to izplačevanje. Listi pišejo, da je bil nenavadno delaven. Ves dopoldne so prihajali odvetniki, finančni možje, in borzni agentje in on jim je dajal naročila.

Že deset let je pa ž njegovimi podjetji šlo navzdol in v Parizu so že dolgo pričakovali, kdaj bode konec njegovim sleparijam. Dolgo let je bil v vodstvu denarnega zavoda „Credit Foncier“. Ko je izstopil iz tega zavoda, je ž njim imel dolgo pravdo, katero je tudi dobil. Sklenil je pa, da uniči „Credit Foncier“ za vsako ceno. Začel je proti njemu hud finančni boj, kar je lahko, ker je bil na čelu dvema finančnima zavodoma. Ob enem je pa bil sklenil povzdigniti italijansko rento v ceni. Obe ti podjetji sta se mu posrečili in ga pripeljali v zapor. Vodje pri „Credit Foncier“ so bili previdni možje in se ni spuстили v nevarne špekulacije, zavod je pa tudi bil trden, italijanski vrednostni papirji so pa že tako zgubili na veljavi, da se niso dali več povzdigniti. Da bi dosegel svoje namene, se tudi ni ustrašil veliciz izgub.

Te zgube so naraščale na milijone in milijone. V to je porabljal vloge pri njegovih dveh zavodih. S tem je prvega popolnoma uničil, poslednjega ravno uničiti ni mogel, ker stoji na trdni podlagi in ima večji del premoženja v hišah, katerih ima samo v Parizu 194. Omeniti moramo, da je Soubeyran tudi bil zamotan v panamske goljufije, ali se je srečno izmotal.

Mož je pa tudi jako potratno živel. Dovoljeval si je razne drage zabave, posebno dirkališča. Imel je s svojim sorodnikom vojvodo Castriesom najlepše konje v Parizu. Zmogel je večkrat pri raznih dirkah. Znan je bil tudi potem, da se je z lepimi konji nenavadno hitro vozil po Parizu v strah in jezo policaji. Govori se pa, da je tudi znanje z raznimi ženskami dvomljive poštenosti, katero znanje ga je mnogo stalo. V nedeljo so tega veljaka odpeljali policijsti iz njegove lepe palače v ječo. Tako mine posvetna slava

— **Srbska kraljica Natalija** je podedovala veliko premoženje po teti Murusi, nedavno umrli v Odessi. — Kralju Milanu pa neka ruska banka rubi njegovo posestvo v Srbiji, ker jej je dolžan 2 milijona rubljev.

— **Častnik** — ponarejalec menic. V Požunu se je izvedelo, da je tamošnji generalnemu stabu dodeljen lovski nadporočnik T. pl. S. ponaredil za nad 20000 gld. menic. Ta častnik živel je jako potratno, veliko zaigral, in imel znanje z neko slovečo dunajsko igralko, o kateri se je govorilo, da je nevesta njegova.

— **Tehnično šolo** v Gradci so zaprli. V Gradci je bil nastal razpor mej rektorjem in dijaki na tehniki, ker je prvi pustil policijo na dijaške shode. Dijaki so priredili rektorju mačjo godbo in sploh precej razsajali, vsled teh dogodkov so jih nekaj izključili. Nedavno je pa izšla v inozemstvu tiskana knjižura, v kateri se te stvari na razžaljiv način razpravljajo. Na nekem shodu vseh slušateljev tehniške šole je vladni zastopnik vprašal, se je li ta brošura izdala z vednostjo dijakov, kar so vsi pritrdili. Vsled tega se je tehnična šola zaključila.

— **Lokomotivo in top.** Pri Hornwerku v Prusiji peljali so ravno velik top čez železnico, ko prižvižga neka lokomotiva. Železniški čuvaj in vojaki so dajali znamenje, da naj lokomotivo ustavi, ali strojevodja znamenj ni zapazil. Top je lokomotiva vrgla v stran v neki plot, pri čemer je jednemu konju zlomilo obe nogi in železniškem čuvaju potrlo rebro. Jedno kolo topovega voza je odnesla sabo lokomotiva, ker se je nataknil na njeno ploščo. Trideset korakov proč se je lokomotiva ustavila.

— **Strah na bruseljski pošti.** Na bruseljski glavni pošti razletel se je neki poštni paket, v katerem je bil najbrž dinamit. Na paketu je bilo naznanjeno, da so v njem vrednostni papirji. Vsi poštni uradniki so od samega strahu pobegnili. K sreči ni nikdo poškodovan, le nekaj gmetne škode je. Sedaj poizvedujejo po odpošiljatelju.

— **Umor iz ljubezni.** V Villidiji na Ogerskem je dekla Ana Čisan imela dva ljubčka, Aleksandra Gruto in Toma Bunyo. Ko je dekla se prijazno pogovarjala v nekem mlinu s prvim, je poslednji skozi okno ustrelil svojega tekmeča, ki je bil takoj mrtev.

— **Pomankanje v Berolinu.** Pred dvema letoma se je osnovala v Berolinu ljudska kuhinja za šolarje, kjer dobivajo revni otroci kosilo. Po poizvedbah se je dognalo, da je v Berolinu nad 7000 otrok, ki zavoljo revščine brez zajuterka prihajajo v šolo. Ljudska kuhinja daje kosilo 3500 revnim učencem.

— **Stekla mačka.** Knjigovodja König v Londonu šel je nekega večera domu, kar vidi neko mačko tavati po ulici. König, ki ima jako rad živali, jo je pogladil. Mačka ga je ugriznila. Rana se je kmalu zacelila, ali v kratkem ga je začela zopet roka boleti in zdravnik je konštatoval steklino. Dne 24. m. m. je nesrečnež umrl.

— **Krono požrl.** V Zagrebu zaprli so zmikalca Stamfla Sertića, ko je ravno v cerkvi usmiljenih bratov, vzela neki mošnjiček, v katerem je bilo 4 krou. Ko so ga prijeli je mošnjiček proč vrgel, ali v njem so našli le 3 kroune. Kam je četrti prešla, bi ne bili vedeli, da ni nikdo bil opazil, da je tat, ko ga prijeli nekaj požiral.

— **Zaprli so holandskega konzula v Milanu.** Emilija Struth Spertofa, ta ki je bil na čelu neki banki, ki je propala. Banka ima 2 milijona dolgov, ali mej upniki je mnogo članov iz Struth Spertofove rodbine. Ti imajo tirjati milijon lir. Misli se, da so ti dolgovi le izmišljeni, da tako konzul Struth Spertof obogati, ko njegova rodbina dobi milijon, drugi upniki pa zgube.

— **Samomor italjanskega prefekta.** V Parlineru na Laškem umoril se je tamošnji prefekt (okrajni glavar). Sedemkrat se je v prsi sunil z nožem. Zadnji čas je dobil več pretilnih pisem od anarhistov in je vsled tega zblaznil.